

登封党员实践活动突出两大主题

党性教育 服务民生

本报讯(记者 李晓光 通讯员 许岚皓)昨天,对于登封市唐庄乡冯沟村的群众来说是一个好日子,大家盼望已久的自来水终于通到了每家每户。至此,困扰该村几辈人的“吃水难”问题,在登封市文广新局驻村党员李少民、王新祯的协调帮助下得到了彻底解决。看着哗哗流的山泉水,群众都说这个民心工程干得好。

“上级派来两名党员,帮助我们解决了全村人吃水难的问题,全村老少们儿感激不尽。现在,他们又积极协调有关部门,准备对村里的河道进行清淤,不仅会美化我们的环境,还会保障沿河300多户村民的汛期安全。”面对记者,登封市唐庄乡冯沟村党支部书记刘建设激动地说。

冯沟村位于唐庄乡西北嵩山境内,有8个村民组1500多口人。由于这里山高且居住分散,长期以来群众吃水都是到山上挑水,这个问题不但制约了村里经济的发展,还影响到邻里和谐、社会稳定。该市文广新局两名驻村党员对此十分重视,积极与村两委商讨“吃水难”问题的解决方案。经过多方协调,投资40万元利用山势引水入户的工程,于今年年初全面开工。目前该工程已基本结束,共建蓄水池7座,铺设管道900多米,彻底解决了该村近千口人的“吃水难”问题。

记者获悉,登封市围绕庆祝建党90周年,突出“党性教育”和“服务民生”两大主题,在全市范围内开展读党史、学党章、讲党性、遵党纪、创业绩等系列红色教育活动,激励广大党员干部在急、难、险、重工作中勇挑重担、争当先进、创造业绩;开展百家党建示范点创建、双百夺旗争星等典型选树活动,激发广大党员干部干事创业的热情和干劲;开展“四大两解”下基层、后

备干部下基层等主题实践活动,深入排查安全生产隐患、重访信访、征地拆迁困难等突出问题,努力化解矛盾,为民办事;开展后进村教育帮扶活动,按10%的比例教育帮扶转化一批后进村,确保第四季度村“两委”换届圆满成功;开展党建薄弱领域强基提升活动,新组建“两新”组织党组织100家,选派专职党建指导员34名,努力做到党的组织和党的工作“全覆盖”。

郑州成立首家企业科协

本报讯(记者 武建玲)6月10日,登封电厂集团有限公司科协成立。这是郑州市成立的首家县(市)企业科协。

登封电厂集团有限公司高度重视技术创新,圆满完成了煤变电、电变铝、矿石变产品、废渣变水泥的发展战略,形成了独具特色的产业链条。公司综合经济实力位居河南省工业企业第21位,位居全国五百强企业第483位。

据市科协有关负责人介绍,在县(市)龙头企业建立科协组织,有利于推动当地企业建立比较完整的科学研究和技术开发体系,攻克一批关系地方经济社会发展的重大课题和关键性技术,促进科技成果转化。登电集团科协成立以后,将充分发挥企业科协桥梁和纽带的职能,为本企业科技工作者搭建学习交流及研究的广阔平台,同时,组织科技人员围绕企业发展进行技术论证,积极参与到企业新产品开发、新技术引进、技术难题攻关和技术创新中来,促进企业发展。



6月14日上午,登封市直一幼举行“大班毕业汇报文艺演出”活动。舞蹈、少林武术、时装秀、大合唱等12个精彩节目赢得了家长的阵阵掌声。 通讯员 许红勤 摄

“天地之中”一岁了

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋瑞敏 王银贵)昨日记者从登封市文化馆获悉,历时10天的庆祝“天地之中”申遗成功一周年暨庆祝建党90周年等活动取得圆满成功。

今年6月1日是《中华人民共和国非物质文化遗产法》颁布实施之日,6月11日是我国第六个“文化遗产日”,为庆祝登封“天地之中”申遗成功一周年,弘扬民族传统文化,使广大市民对文化遗产的保护和传承意识深入人心,为建党90周年献礼,登封市文广新局组织开展了这次以“文化遗产人人保护,保护成果人人共享”为主题的登封市非物质文化遗产双周宣传活动。将该市有代表性的20多个非遗项目制作成30余块版面,并布置了8项300余件实物展。为了满足广大群众的需求,登封市文化馆从6月1日至6月10日,每晚都在这里举行精彩文艺汇演,为市民演出戏曲歌舞晚会10场次近200个精彩文艺节目,观众累计达5万余人次,场上节目丰富多彩,场下观众掌声雷动,取得

良好的社会效果。对普及非物质文化遗产保护知识,讴歌党的丰功伟绩,庆祝登封“天地之中”申遗成功一周年,丰富群众精神文化生活,起到了积极的推动作用。

据了解,经过6年努力,登封市文化馆,登封市非物质文化遗产保护中心共登记整理出该市非物质文化遗产保护项目6000余项,目前已经获批的国家级项目1项,河南省级项目5项,郑州市级项目21项,登封市级项目59项,取得了可喜的成果。



6月是第10个全国“安全生产月”,同时,6月12日为我省第二个全民安全教育日。当天上午登封市在嵩山广场开展以“安全责任,重在落实”为主题的集中宣传咨询活动,近万名市民在印有“安全责任,重在落实”百米长卷上郑重签名。 通讯员 王晓慧 摄

登封市第二届运动会8月开赛

6000余人竞技9大项目

本报讯(记者 刘超峰 李晓光 通讯员 李银霞)少林武术操、100米挑粮……新的运动项目将在登封市第二届运动会上展现。记者昨日从登封市武术运动管理中心获悉,该市第二届运动会日期敲定,将于8月8日开赛。

为纪念“天地之中”申遗成功一周年,充分展示登封市经济社会发展的巨大成就,激发全市人民昂扬斗志,推动全市经济和社会事业又好又快发展。登封市决定举行第二届运动会。

据了解,本届运动会规模更大、人数更多、项目更全,整个运动会将以“全民全运、和谐登封”为主题,以“文明、健康、和谐、快乐”为宗旨,将按照“公开、公正、公平”的竞赛原则和“举办人民群众自己的运动会”的参与原则,全面展示登封65万人民群众在跨越式发展中表现出来的新风貌、新风采和昂扬向上的精神面貌,检阅全市农民体育健身新成就和全民健身新成果。

本届运动会设乡镇组、市直组,赛事分青少年组、成年组、老年组。设置项目少林武术操、篮球、田径、羽毛球、门球、拔河、乒乓球、趣味活动、农事竞赛9大项目。



三夏到来时,登封市电业局组织人员深入田间麦场,排查麦收期间用电隐患,服务群众,深受群众好评。图为该局职工在麦场检查麦收设备用电安全。 通讯员 王晓慧 摄

登封麦收基本结束

机收面积逾九成

本报讯(记者 李晓光 通讯员 吴素静)由于近日天气晴好,收割机械数量多,登封市麦收工作进展迅速。截至6月9日,全市已收获小麦39万亩,占总面积的96%,其中机收面积36.8万亩,机收率达到91%。

今年“三夏”期间,登封全市共投入510余台大型联合收割机、150余台中小型收割机,并引进了200余台外地收割机。由于近期雨少,土壤墒情较差,对登封市的夏播造成了一定影响。目前,全市已完成播种面积20万亩,占秋作物播种计划53.7万亩的

37%,大秋作物中耕面积8.8万亩,化学除草面积1.2万亩,追肥0.5万亩,病虫害防治0.46万亩,灭茬2.3万亩。

在夏粮收购方面,登封粮食部门和收储企业积极做好准备。做好收购资金的筹措,积极协调农发行作为收储机构提供贷款,共筹措资金8000万元,确保收购资金足额到位,坚决不给农民打白条。同时提前做好粮库的清理盘查工作。截至目前,已准备粮储能力10万吨,保证粮食仓储安全。严格落实国家小麦最低价收购政策,坚决杜绝压级压价、打白条等坑农害农行为的发生。

为确保登封市“三夏”农业生产顺利进行,该市农业、工商部门联合行动,开展农资市场专项整治,严查无证经营、假冒伪劣、未审先推、标签不规范等违法行为,切实保护广大农民合法权益,坚决打击坑农害农行为。目前,登封市种子、化肥、农药市场秩序良好,供销社、农资部门共备各类化肥1.2万余吨,农药除草剂700余吨,货源充足,价格稳定,复合肥每吨1750元,尿素每吨1650元;储备各类秋作物种子80多万斤,其中玉米种子77万斤,其他杂粮种子3万余斤。

判决八年执行未果 调解半月顺利解决

本报讯(通讯员 贺丰昌 尚宏伟)一起历时8年的医疗纠纷赔偿案,在法院判决后一直没有执行到位。近日,经过登封市宣化镇司法所的多次调解,最终得到圆满的解决。

2003年3月的一天,村民周化因与丈夫闹矛盾,一气之下喝农药自杀,后经过抢救,生命得到挽救,但身体明显感到不适。第三天到村卫生所就诊,在输液时引起不良反应,后经郑州某医院抢救,由于药物过敏反应致使双目几近失明。

周化家人认为造成这种后果是张田用药不当所致,要求张田赔偿医疗费4000元,而张田却认为是由于周化喝农药后遗症所致,与自己用药无关,只愿拿出1000元作为补偿,双方意见不一致,最终起诉到人民法院。

后经人民法院依法审理并作出判决,判决结果认为这起事故应为医疗事故,张田应承担全部医疗费用,并赔偿周化现金11万元。判决下发后,张田以种种理由拒绝赔偿,无奈之下,周化向人民法院申请强制执行,人民法院依法对张田进行拘留,张田被释放后仍然拒绝赔偿周化,周化只得每天拿着判决书在诊所门口堵截,时间很快就过去了8年。

今年5月份,司法所组织矛盾排查时,将该起案件作为重点案件进行调解。面对此种情况,镇司法所及时协调周化,周化只得每天拿着判决书主动对此事进行调解,首先,根据案件的特点制定详细的调解方案,经过半个月工作,张田愿意对判决资金进行调解,周化也作出让步,最终双方达成调解协议,张田支付周化现金9万元。至此,这起积怨8年的纠纷,经过司法所多次协调,终于得到合理的解决(当事人均为化名)。

在登封市告成镇竹园村刘家沟,有一户人家,奶奶常年卧病在床,父亲腿有残疾不能自理,母亲患有间歇性精神病,而年仅8岁的小女孩刘振鹏,一边努力学习,一边用自己柔弱的肩膀撑起一个四口之家。乡亲们无不啧啧称赞:“烧火丫头”成了全家的顶梁柱。近日记者前往探访。

小鬼当家

圆圆的脸上,一双水灵的眼睛,两支麻花辫竖起来像喜鹊的翘尾,这是8岁女孩小振鹏给记者的第一印象。因为奶奶、父母长期有病,沉重的担子过早地压在了小振鹏的肩上。三年来,无论春夏秋冬,凌晨5点起床,走进灶房,一边看书一边烧火,水开了,抓一把玉米糝煮上,然后叫醒妈妈起来,自己背上书包跑到学校——这是小振鹏的必修课。记者看到,低矮狭窄的厨房四下透风,抬头看见屋顶的窟窿。案板下面整齐地堆放着细细的干柴,都是小振鹏捡的。每天上学放学的路上,小振鹏看见路旁边的干柴棍、干树枝,都要捡起来放进篮子里,“烧火丫头”的绰号由此而生。

文武双全

今年刚上小学二年级的小振鹏喜欢

“烧火丫头”成了全家顶梁柱

本报记者 李晓光 通讯员 张朝晖 文/图



捡柴火是小振鹏上下学的必修课。

唱歌、跳舞和画画,但只有在校园里你才看到她天真活泼的面容。回到家里,小振

鹏或是在帮妈妈洗衣服,或是在为奶奶洗刷尿桶,或是在搀扶爸爸上厕所。邻居告

诉记者,今年麦收夏种,三亩麦子就是小振鹏和妈妈两个人一块收割点播的。三年来,振鹏没有买过一件新衣服,现在身上穿的都是亲戚和学校的老师送的。有乡亲说,小振鹏就像“铁妞”——困难打不倒这个坚强的小女孩。

灶边读书

小振鹏在学校学习很努力,从没因家庭负担耽误过一天课。她每天都是早早地起床,做好家务,再跑步赶到学校。她总是把家务和学习安排得井井有条。放学后跑步回家,每天晚上服侍好奶奶,爸爸和妈妈睡觉后,她才拿出课本学习。为了节省电费,她经常在灶前借着微弱的火光读书写作业。

有个心愿

记者了解到,小振鹏家耕地三亩,每年打粮食不多,为了给父亲治病,每年必须卖掉一半粮食,即使逢年过节,家里也几乎不吃肉、鸡蛋。记者问小振鹏现在的心愿是什么,小振鹏仰脸忽闪着的大眼睛说:“帮我爸爸买点治腿疼的药吧!”